

HÍRALAP

UJSÁG szerkesztősége
Postafiók 282 Budapest 62



NAPILAP ALAPITVA 1871 VASÁRNAP, 1934 március 11 MEGJELENIK NAPONTA DÉLUTÁN
Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda: Veliki Előfizetési ár: Évente 300, félévre 150, negyed-
Bečkerek, dr. Tirš ucca 3. szám. Telefon 21 63. évfolyam 59. szám évre 75, havonta 25 dinár. Egyes szám 1 dinár

Sohasem

kompromittáltak még annyit, szót és fogalmat, mint amennyit most a béke gondolatát kompromittálják.

Mindenki békéről beszél, a legharciasabb politikusok is, de mindenik mást ért ez alatt a szó alatt. A béke csak az ő békéjüket, helyesebben megbékélésüket jelenti. Csak azután a másokét és a világot, ha ugyan még ezek után jelentheti azt is. A világpolitikusok többnyire úgy képzelik el a békét, hogy előbb minden kívánságuk teljesedik be még a legmohóbb és legféltelenebb is, s csak ha ez megtörtént, lehet szó igazán békéről. Mondani sem kell, hogy a béke gondolatának ez az értelmezése nem más, mint a leghatározottabb háborus vágy. Hiszen ország világ előtt nyilvánvaló most például, hogy a leszerelés ürügye alatt mindenféle csak újabb és még nagyobb arányú felfegyverkezés folyik, hol titokban, hol pedig nem is nagyon titkolva a fegyverkezés méreteit és iramát.

A világ mai békeszeretete, főleg politikusi elgondolásban nem más, mint egyszerű képmutatás és farizeuskodás, amely valójában csak ürügyet les arra, hogy a béke jel-szavának lehangosabb hangoztatásából szinte pillanatok alatt tudjon átesapni a legharciasabb háborus szólamokba. Pedig az emberiség túlnyomó része elvi ellensége minden jövődi háborúnak.

A világháború folyamata alatt ugyanis volt részük a népeknek és fajoknak bőséges tapasztalatokat szerezni arról, hogy mit jelent a háború. Az emberek a saját bőrükön tapasztalhatták, hogy mennyi véréldozatba is került ez a pokoli, nagy világégés, mennyi könny, szenvedés és jaj fűződik hozzája s mennyi halott, testi-lelki beteg, nyomorék, rokkant, özvegy és árva maradt utána. Normális fővel ezeknek a számát senki sem kívánhatja még újabb száz ezrekkel és milliókkal szaporítani.

A fájdalmas csupán az, hogy azok az országok, amelyek őszintén békeszeretők, sem tudnak most mást tenni, mint együttuszni az árral és akarva, nem akarva fegyverkezni.

Pedig mennyivel szebb és igazabb volna az eljövendő emberiség sorsa, ha a világ politikusi egyszer őszintén elmélyednének a béke gondolatába és becsületesen átérzve annak mélyes tartalmát, azt a sok erőt és energiát, amit a béke elleni munkára fordítanak, a béke alkotásának szentelnék. Mennyivel szebb volna ez, de milyen messzi áll tőle mégis a világ. Milyen messzi!

A régi gazdasági rendszer agonizál: fellendülés várható — mondja a kereskedelmi miniszter

Beograd, márc. 10.

A szkupstina tegnapi ülésén Srku'j Sztepan dr. földművelésügyi miniszter költségvetése tárgyalásakor kijelentette, hogy a kormány fokozott gondot és figyelmet fordít a földművelés támogatására. Az elmúlt tíz év alatt igen kevés történt abban az irányban, hogy a földművesosztályt anyagi és kulturális tekintetben megsegítsék.

ezt a mulasztást a kormány most pótolni kívánja.

Dimitrijević Mita képviselő mezőgazdasági kamarák felállítását javasolja és a gabonakereskedelem minden korlátozástól való mentesítését követelte.

Srku'j földművelésügyi miniszter zárószavában felemlítette, hogy eddig

26.000 dobrovoljac kapott földbirtokot. A pancsevói rét kiszáritásával, az agrárreform újabb területek

ielett rendelkezhet és folytatni lehet a földosztást.

Ezután a szkupstina megszavazta a földművelésügyi minisztérium költségvetését és áttért a kereskedelmi tárca költségvetésének tárgyalására.

Demetrović Juraj kereskedelemügyi miniszter expozéjában kifejtette, hogy az általános gazdasági depressziónak a régi gazdasági rendszer az oka, de örömmel meg lehet állapítani, hogy

a régi gazdasági rendszer agonizál és kimulóban van, aminek bekövetkezése után fellendülés várható.

A reorganizáció munkája megindult — folytatta a miniszter. A kormány különös gondot fordít a hazai piac forgalmára és az iparfejlesztésre, mert

e nélkül nem fejlődhet és nem boldogulhat az ország.

A szkupstina a kereskedelmi tárca költségvetését is egyhangulag megszavazta.

A munkáspárt — London ura

London, márc. 10.

Tegnap folytak le a londoni közvéleményi választások, amelyekben a munkáspárt 69, a konzervatív-párt pedig 5. mandátumot szerzett. A liberális-

párt nem tudott képviselőhöz jutni. Az angol munkáspárt 35 új mandátummal erősödött és

Londonban most először veszi át a városi hatalmat.

Csak fajtisza románok lehetnek főtisztviselők

Bukarest, márc. 10.

A „D'niatna” szerint a kormány elrendelte a köztisztviselők összeírását és

két generációra visszamenőleg a a nemzetiség megállapítását.

Fontosabb állásokban csak fajtisza románokat tűrnek meg.

A Stavisky-ügynek újabb áldozata van

Párizs, márc. 10.

Stavisky titkárának ügyvédje tegnap a Szajnába vetette magát, de idejében kimentették. Állítólag azért

akart megválni az életétől, mert a Stavisky-ügy iratai közül néhány fontos okmány lakosáról megmagyarázhatatlan módon eltűnt.

Barthou francia külügyminiszter brüsszeli útját a jövő hétre halasztotta.

Nesztorovszki M.hajlo Beogradban élő orosz emigránsnak büszkesége volt ugynevezett „Pasity szakállá”. Nesztorovszki tegnap sirva panaszkodta el a rendőrségen, hogy az éjjel két ismeretlen férfi — kejtésük után ítélve — egy orosz és egy szerbiai autóból csalták megkötötték és szakállát lenyirták. Felmutatott két fényképet is, amellyel bizonyította, hogy milyen volt a kinézése, amikor még megvolt a szakáll és milyen siralmas csuf az arca most, szakáll nélkül. A rendőrség megindította a nyomozást a „merénylök kézrekerítésére.”

A yorki hercegérsek az angol alsóházban azt javasolta, hogy a kormány a költségvetési felesleget ne fegyverkezésre fordítsa, hanem a munkanélküliek segélyezésére. A hercegérsek felszólalása óriási felzúdulást idézett elő a jobboldalon. Többen azt kijátozták, hogy törődjék inkább hívei lelkiüdvösségével.

Az agrárreform panamával vádolt Kadity Huszein képviselőt tegnap letartóztatták.

A „Nautilus” amerikai tengeralattjáró — utban a newyorki kikötő felé — robbanás történt. A tengeralattjáró személyzetéből alig néhányan maradtak életben.

A pénzügyminiszter tandijtervezetet terjesztett a szkupstina elé, amely elfogadása esetén már az új tanévben éltbelép. A tervezet szerint a tandij a jövőben az egyetemen és főiskolákon szemeszterenként 300 dinár, középiskolák (gimnáziumok polgári iskolák, szakiskolák stb.) első és második osztályában 150 dinár, harmadik és negyedik osztályában 200 dinár, ötödik és hatodik osztályában 250 dinár, hetedik és nyolcadik osztályában 300 dinár lesz. Azok, akiknek szülei évi 300 dinár állami egyenes adónál kevesebbet fizetnek, tandijmentességet élveznek. Magántanulóknak a tandij háromszorosát fizetik.

A francia kamara külön törvényben 150 frankban állapította meg a buza árát, amely havonként 10 dinárral emelkedni fog.

Liubis'ty Bránkó, a szombori tanítóképző 19 éves hallgatója felvágta ereit és elvérzett, mert diáktársai ezzel ugratták, hogy viszonyt folytat egy asszonnyal.

Az osztrák minisztertanács határozata alapján minden nyugdíj és egyéb igény nélkül azonnal elbocsáthatók állásukból azok a köztisztviselők, akik államellenes akcióban vesznek részt.

HIREK

Ma a Moljac gyógyszerár (Kralja Alekszandra ul.) tart éjjeli szolgálatot.

Holnap, vasárnap a Cikajló gyógyszerár (Alekszandrova ulica) tart éjjeli szolgálatot.

Szexepil a mérlegen

Materialista korban élünk, mely nem nagyon kedvez a metafizikai elképzeléseknek. A modern elme a bizonyosságot kedveli, a kitapintható, megfogható és lemérhető valóságot. „Mindent lemérni!” — ez a jelszó és hogy mindent való értékébe lemérhessen, a legfrüherrebb készülékeket konstruálja az ember. Miután a fantáziát és a tehetséget is beledobták a precíz mérleg serpenyőjébe, most hibátlanul megmérték azt a furcsa valamit is, aminek szeltemességében és megfoghatatlanságában eddig himni mertünk. Párizsi jelentés szerint Armand Givélet, a neves természettudós a minap előadás tartott, melynek folyamán a hangadó szemellettára lemérte a jelenlévő hölgyeknek azt a különös tulajdonságát, melyet általában szexepilnek neveznek. Givélet elmélete szerint ez a tulajdonság nem egyéb egy „biológiai rádióaktív kisugárzásnál”, melynek foka és terjedelme galvanométer segítségével megállapítható. A hölgyek kezéhez kapcsolt galvanométer mutatója százperentes pontossággal jelzi, hogyan áll ki-k szexepiljét illetően. S nincs az a lobbanékony férfiszív vagy szerelmes trouba duridegzet, mely precízben reagálna ennek az eddig titokzatosnak hitt fluidumnak hatására, mint egy jóminőségű galvanométer. Ha himni lehet a tudósnak, a szexepil foka nemcsak a nő korától és általános testi és lelki kondíciójától függ, de az időjárás, légnyomás és hőmérséklet befolyásainak is alatta áll. Givélet szerint a nő 31—35 éves korában a legvonzóbb, legcsábítóbb. Bármint is legyen, Givélet azzal, hogy a természettudományt egy új mérőmódszossal gazdagította, egyúttal elrabolta utolsó illúzióink egyikét, a szexepil természetfölöttiségébe vetett hitünket, melyért nagy tettekre és apró bolondságokra voltunk képesek. Most már csak a galvanométer mutatóját kell megnéznünk. Az új szisztéma kétségkívül kényelmesebb, de egyben színtelenebb is az eddigienél.

Siedtében balkarját törte egy tüzoltó. Eck Máttyás 68 éves becskerei tüzoltó ma reggel a tűz felé igyekezett. Utközben a Brigadira Risztitya uccában siedtében elesett és a balkarját törte. A szerencsétlenül járt tüzoltót kórházba szállították.

Oltják a mediási szondatüzet. A mediási szondatüze eddig 500 vagyon különböző oltószert használtak fel eredménytelenül. Március közepén új szabadalommal kezdik az oltást.

Elbocsájtották állásából a rugdosó főorvost

Dr. Mudrijan Amajak tagadott, de a tanuk ellene vallottak

Becskerék, márc. 10.

A becskerei munkásbiztosító pénztár fegyelmi bírósága pénteken délután foglalkozott dr. Mudrijan Amajak, a vrsaci kirendeltség főorvosának ismeretes ügyével, aki mint megirtuk. Nagy Szekeres Sándor volt vasúti munkást, aki évtizedek óta rokkant, felülvizsgálta és

mert nem tudta kinyújtani béna lábát, válogatott szidalmak kíséretében, belerugott.

A fegyelmi tanács előtt az állástól felfüggesztett főorvos előadta, hogy Szekeres Sándor két régi magyar bizonyítványt hozott magával. Az egyik szerint 30, a másik szerint 50 százalékos rokkant. Szekereset jól ismerte, tudta róla, hogy

a városban bot nélkül jár

és csodálkozott azon, hogy most erősen bicogva, bénaságot tetetve jön felülvizsgálatra.

— Álljon a lábára — szoltam rá — Nem tudok főorvos ur — hangzott a válasz.

— Nyujtsa ki a lábát! — mondotam ezután, de

Szekeres sikoltozva kijelentette, hogy nem tudja,

mire én segitettem neki. „Véletlenül erősebben megnyomtam a lábát” —

mire Szekeres sirni kezdett — de nem rugtam meg.

Bundi Ilona ápolónő tette meg a döntő vallomást. Kijelentette, hogy

szemtanuja volt, amikor a főorvos a szerencsétlen rokkant béna lábába rugott.

Vladiszávjievity Mirkó dr., aki a beszélgetést tolmácsolta az orosz főorvos és a csak magyarul beszélő rokkant között, kijelentette, hogy

a rugást nem látta,

de olyan mozdulatot észrevett a főorvosnál, amelyből arra lehet következtetni, hogy

a rokkantat megrugta.

A főorvos ezután bemutatta dr. Iszkuljev Jován volt vrsaci pénztári igazgató levelét, amely szerint őt lelkiismeretes, korrekt orvosnak ismerte és egy közjegyzői okiratot, a mely azt igazolta, hogy Szekeres alítólólag tanuk előtt kijelentette, hogy sainálja a főorvos megvádolását, de

ezt Bundi Ilona ápolónő és egy orvos rábeszélésére tette.

A fegyelmi bíróság a kora délutáni órákig tartó tárgyaláson

megállapította a főorvos súlyos vétkét és dr. Mudrijan Amajakot állásvesztésre ítélte.

Csökkentették az országoshirű debeljácsai vásárok számát

Küldöttség kérte a régi rend visszaállítását

Becskerék, márc. 10.

Krausz Ignác debeljácsai kereskedő, a járási kereskedőegyesület alelnöke vezetésével ma délután küldöttség járt a becskerei kereskedelmi és gyárpari kamaránál és a kamara közbenjárását kérte, hogy a báni hivatal legujabb határozatával

megszüntették két debeljácsai országos vásárt visszaállítsák.

A kamara vezetősége ígéretet tett, hogy az országoshirű vásárok engedélyezése érdekében mindent megtesz.

Debeljácsán

eddig évenként négy országos vásárt tartottak,

amelyekre nemcsak a környékből és az ország legtávolabbi részéből, hanem külföldről is nagyszámban érkeztek vásárlók, akik az egész vidék állattenyésztésének feleslegét megvették.

A küldöttség

a hétfői heti állatvásár visszaállítását is kérte,

mert a báni hatóság ezt is megszüntette.

Felhasították az arcát

Tanulság: verekedés közben nem szabad orditozni

Becskerék, márc. 10.

Véres cigányháboru helyszíne volt tegnap délután a becskerei Zsitni (Buza) tér. A verőfényes tavaszias délutánon a cigánygyed lakói közül többen a Zsitni téren tartózkodtak, ahol előbb csendesen beszélgettek, majd a társaságukban levő Radu Ignác és Radu János 40 éves cigányok összeveszttek. Csakhamar általános verekedés kezdődött, amely-

nek során Radu Ignác nehéz vasbotjával Radu János felé dőött.

A vasbottal pontosan az orditozó ellenfele szájába talált és a szerencsétlen cigány arcát egészen a fülig felszakította.

A súlyosan sérült cigányt kórházba szállították. A nagy vérvesztés miatt állapota életveszélyes.

Ma lesz a M. K. E. műsora estje. Ma, szombaton este 9 órai kezdettel a Magyar Közművelődési Egyesület Dr. Rajsa uccai színházában az ifjuság műsoros estélyt rendez. A műsor keretében fellépnek: Ágoston Jolán, Járossy Klári, Dániel Irén, Vaderna Mihály, Ivanitza János, Várady Árpád, Gara József és még többen. Műsor után cigányzene muzsikál.

Tűz egy becskerei lakásban. Tosity Mita depótulajdonos Mileityeva uccai lakásán ma reggel tűz volt. Kigyulladt a konyha mennyezete és a padláson levő holmival együtt elégett. A kár 5000 dinár.

Két vak szem

meredt a tegnap esti korzó világosságába és a lehuzott redőnyök szomoruan tudatták a hirt:

Meghalt a cukrászda.

Az emlékezésben még felvillan az öreg Huber Guszti bácsi alakja és a Mácsi kisasszony, amint kicsinosítva, erősen kipuderozva álldogált a habostorták és krémpiték boldog, derűs, háboru előtti gondtalan világában, még felhangzik Rónai Dönci halk rendelése: félbarnát habbal. — Mácsi összezerzen — azonnal kérem — ahogyan ma is összezerzenne, ha élne és látná a két fájó vakszemét és a tomtárba került zöld vaszékeket, amelyek az öreg leanderrel a cukrászda előtti tavaszt jelentették.

Pentz Károly a cukrászda utolsó tulajdonosa már nem tudta fizetni a házbért. Sokallotta a terheket és bezárt. A sütemények lírai birodalmát prózai cipőkereskedés foglalja el.

Husz millió márka a szerény vasárnapi ebédekből. A végéhez közeledik az az érdekes téli segélyakció, amit a német birodalmi kormány rendelt el. Eszerint minden hó első vasárnapján egy tál ebédet kellett enni minden német házból és a különbözetet az ánségesek javára kellett beszolgáltatni. Az utolsó vasárnap 400 ezer márkát jövedelmezett, míg a hat hónapos akció során Berlinben több mint két millió márkát egész Németországban több mint huszmilliót gyűjtöttek.

Mindazon mérgezési esetek leküzdésénél, melyeket romlott élelmiszerek idéznek elő, a természetes „Ferenc József” keserűvíz azonnali használata fontos segédeszköz képez. Hires orvostudományi könyvekben felsorolják az is, hogy a Ferenc József víz többek közt ólommérgezésnél, mint specifikus ellenszer kitűnően beválk.

Hogyan köszöntik egymást a tibetiek. Chow René kínai kutató Rangunban megtartotta első érdekes beszámolóját a tibeti nép életéről. Leírása szerint az udvarias tibeti ugyköszönti barátját, hogy jobbkezevel megrázza saját jobbfületét és ugyanakkor kitolja nyelvét. Az így megtisztelt ismerős hasonlóképpen viszonozza az üdvözlést.

Hamis bukás és sikkasztás miatt letartóztattak két bécsi ex-vezérigazgatót. A bécsi gazdasági rendőrség letartóztatta a Kiba kereskedelmi vállalat volt vezérigazgatóját, Hamber Ödönt és Hamber Fülöpöt, akik ellen hitlen kezelés és sikkasztás, valamint hamis bukás vádját emelik. A kárösszeget a nyomozóhatóság egy millió szilvgre becsüli.

Dugulás és aranyeres bántalmak, gyomor- és bélzavarok, máj- és lépduzzadás, hát- és derékfájás ellen a természetadta „Ferenc József” keserűvíz, naponként többször bevéve, hathatós segítséget nyújt.

Bérgyilkossal ölette meg a vejét. Somogyisző község határában holtan találták Smole István éjjeliőrt, akinek feje teljesen szét volt roncsolva. A csendőrség megállapította, hogy a gyilkosságot Roth Béla nagykanizsai kereskedősegéd hajította végre, a meggyilkolt Smole István anyósának, Szukics Annának felbujtására. Az 50 éves Szukics Anna, aki jómódu parasztasszony, másodszer is férjhez akart menni egy nála husz évvel fiatalabb legényhez. Smole István éjjeliőr azonban tiltakozott a házasság ellen és azzal fenyegette meg anyósát, hogy gondnokság alá helyeztetni, ha nem hagy fel tervével.

Nincs többé

Az öregasszony ekkor bosszút forralt. Felbérelte Roth Béla kereskedősegédet és ötszáz pengőt ígért neki, ha megöli Smolecot.

Tekintse meg Balla drogéria kirakatait!

Reklám családi szappan drbjja 6 dinár.

Gyomor- és bélzavaroknál, étvágytalanságnál, szorulásnál, fölfúvódásnál, gyomorfájásnál, fölbőgésnél, szédülésnél, homlokfájásnál, hányingernél 1-2 pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz alaposan kitisztítja az emésztőutakat.



Szénkeféket

bármilyen villamos géphez vagy készülékhez

beszerez a hazai cég: **Ivan Paspá és Fiai** Zagreb I. Postafiók 60.

Megromlott a viszony Törökország és Bulgáriát között. A szófiai lapok megállapítják, hogy Bulgária és Törökország között az eddigi szívelyes viszony sokat vesztett melegségéből és közvetlenségéből. Az elhidegülés török részről történt, a minék okát abban látják, hogy Bulgária nem csatlakozott a balkáni államok egyezményéhez.

Csak bőrénél megfelelő szereket használjon!

Milyen a bőre? Pattanásos Száraz Ráncos Szepiós



Speciális Szepítő elleni krém Puder, arcvíz Legmodernebb kezelések Olcsó árak

THALIA kozmetika Kr. Aleksandra u. 17.

Nem a gyógyszer gyilkolt Szabadióra helyezték a letartóztatott gyógyszerészt

Vranjevo, márc. 10. Zsivanov Blagoje vranjevóli gyepester a múlt hó elején gyanus körülmények között meghalt. Kiderült, hogy nem betegségben szenvedett és Kolar Franja vukovári gyógyszerész sűrűn hirdetett készítményét használta.

Alighogy bevette a gyógyszert, ágynak dőlt és órák múlva meghalt. Miután az volt a gyanu, hogy a gyógyszer okozta hirtelen halálát, a gyógyszerészt letartóztatták, a vegyi készítményt pedig részletes felülvizsgálatra beküldötték a beo-

grádi vegytani intézetnek és mellékelték az elhunyt belső gyomorreszeit is, a halál okának pontos meghatározása végett.

A vegyvizsgálat eredményéről szó jelentés ma érkezett meg a becskerekai törvényszékhez és ebben megállapítja, hogy

a gyógyszer nem volt káros hatással, a halál pedig természetes uton az elhunyt régebbi betegségéből kitolyóan következett be.

Kolar gyógyszerészt nyomban szabadióra helyezték.

Fejszecsapásonkint ötven dinár

Wittmar Erzsi a főtárgyaláson is tagad

Becskekerek, márc. 10. A becskerekai törvényszék Makszimovity tanácsa ma délelőtt kezdte meg Wittmar Erzsi 26 éves becskerekai asszony bűnügyének tárgyalását, akit

belépődij

gyilkosságra való felbujtás miatt vannak felelősségre.

A vádirat szerint Wittmar Erzsi hetekig tartó befolyásolás árán rábirta Krizsanits Gyula 23 éves becskerekai kereskedősegédet, hogy vadházastársát, Klein József 40 éves becskerekai kőművesmestert meggyilkolja és

honoráriumképpen, fejszeütésenkint 50 dinárt ígért.

Krizsanits látszólag belement az asszony tervébe és ígéretet is tett, hogy a kitűzött napon megjelenik Kleinék lakásának ablaka alatt és az asszony utasításai szerint végrehajtja a gyilkosságot. A fiatalember azonban egyidejűleg értesítette Radicsity Szteván bűnügyi rendőrkapitányt és a rendőrség utasításai szerint járt el. A kérdéses estén megjelent Kleinék Njeguseva ucca 20. sz.

A szakítás — falun

Egy szép asszony orrába került a bucsucsök

Vranjevo, márc. 10. Jovanov Ljuba 26 éves vranjevóli gazdálkodó visszatérésre akarta rábírni vadházastársát, Kozsarik Boszilj kát. A fiatalasszony hallani sem akart arról, hogy folytassa az örökös civakodásokat és azt nyíltan meg is mondta Jovanovnak.

— Jó, nem bánom! — mondotta a férfi látszólag beletörődve a szakí-

atatti lakása előtt, este 9 óra tájban bekopogott az ablakon, mire az asszony két fejszét adott ki a gyilkosság végrehajtására. A közelben rejtőzködő detektívek erre előléptek és az asszonyt letartóztatták. Wittmar január 13. óta vizsgálati fogságban van.

A mai tárgyaláson Wittmar Erzsi tagadta, hogy meg akarta gyilkol-

a Dungyerszki

tatni a vadházastársát.

Elmondotta, hogy Krizsanityot csak arra kérte, hogy megverje a férjét, aki az utóbbi időben többször ittasan jött haza és rosszul bánt vele.

A fejszékét azért adta ki az ablakon, hogy Krizsanits faágat vágjon, amellyel majd a férjét megverje.

A tanácselnök arra a kérdésre, hogy miért akarta elrejtetni Krizsanitsot férje ágya alá,

Wittmar Erzsi kijelentette, hogy erre óvatosságból gondolt, hogy az esetleges összecsapásuk során a fiatalember elügorhasson és védelmére kelhessen.

A tárgyalást délután folytatják.

Szót kérek!

Becskekereken kedvenc szokás „majomszigetet” alkotni a Korzón. Összegyűl a fiatalság és nagy csoportba verődve nézi, fixirozza a járőröket. A főuccai kereskedők nagy anyagi áldozattal, sok fáradsággal és munkával rendezik be kirakataikat, este kivilágítják, hogy a járőrök figyelmét felhívják árucikkre, de mindez kárba veszik, mert a kereskedők legnagyobb bosszúságára elállják a kirakatokat, valószínűs blokádnak alá veszik, hátat fordítanak a csinnel, izléssel berendezett kirakatnak és megakadályozzák, hogy a járőrök gyönyörködhesenek az árucikkben. Ha már feltétlenül szükséges az áldogálás, talán az aszfalt kocsi felé eső részét választanák azok, akik nincsenek — a mai nehéz viszonyok között sem — tekintettel a kereskedők érdekeire.

Egy főuccai kereskedő.

19.000 dollárral jött haza Oroszországból és egyenesen bevonult a fogházba

Valóságos regény Ros Dumitru dévai lakos élettörténete, aki 1916-ban orosz fogságba esett.

Hivatalosan holtján nyilvánítták és felesége, aki jó néhány évig várt férjére

ujból férjhez ment.

Évek multak közben és az asz-

vasárnapi táncdélutánjain

szony második férje is meghalt. 1933 őszén a constancai katonai fogházból levél jött, rég halottnak tartott férjétől, Ros Dumitrutól. A levélben megírja, hogy életben van s be van zárva. Oroszországban ugyanis

egy román tengerésztől vásárolta meg azokat az iratokat, amelyekkel hazaérkezhetett

s amikor a constancai kikötőbe érkezett, a katonai hatóságok azonnal letartóztatták. Később tudta meg, hogy azt a katonát, akitől az iratokat vette katonaszökevény volt. Emiatt két évi fogházra ítélték s hiába tiltakozott, a büntetést le kell ülnie.

Megírta azt is, hogy Oroszországban egy szénbányában dolgozott, ahol nagy vagyont szerzett

19.000 dollárral jött haza.

Üveg- és porcellánedények

képek nagy választékban a legolcsóbb árban

Benő József üveg- és porcellánáru kereskedésében V. Becskerek, (a nagyhíd mellett)

ORIENT BIOSKOP

Szombat 5-7-9 órákor
Vasárnap 3-5-7-9 órákor
Hétfő 5-7-9 órákor
Előjáték Journal
Helyárak: 4-6-8-10 dinár
Vasárnap matiné

Látványos kiállítás 100%-os német operett!
Kairóban lángol a szerelem
Egyiptom kék ege alatt, a Szahara izzó homoksva-
tagán a beduinok misztikus hazájában, a szfinkszek
közeliében egymásra talál két boldog szív.
Fősz.: Renate Müllé, Willy Fritsch, Jakob Tiedtke.

BALKAN BIOSKOP

Még ma, szombaton 5-7-9
Az ünneplélt művész
JERITZA MÁRIA, Paul
Hartmann, Szöke Szakáll,
Leo Schlezák, J. Remann
nagyszerű együttese
Alexandra nagyhercegnő

Vasárnap 3-5-7-9 Hétfőn 5-7-9
Gyönyörű spanyol énekes táncos filmoperett
A mexikói szerelem
Szerelm és szenvedély csupa temperament. Fősz.:
A tüzesvérű szép Dolores del Rio. Előjáték a leg-
újabb Fox Híradó. Helyár 4-6-8-10 D. Vasárnap matiné

Rádió

VASÁRNPAP, MÁRCIUS 11.

Beograd:

9.00 Tornaóra | 9.30 Istentisztelet
11.00 Hanglemezek (népdalok)
11.30 Előadás a szövetségi élet-
ről | 11.59 Pontos idő | 12.05 Rádió-
zenekar. Jugoszláv hangverseny.
1.40 Hírek | 3.00 A főiskolások ének-
karának hangversenye | 3.30 Hang-
lemezek (népzene) | 4.00 A királyi
gárdazenekar hangversenye | 5.30
Tánczene | 6.55 Sport hírek | 7.00
Hanglemezek (népzene) | 7.20 Elő-
adás: „Száz év múlva” | 7.50 Könyü
zene | 8.30 Vajdasági est | 10.00 Hi-
rek | 10.40 Kávéházi zene | 11.00
Hanglemezek (tánczene).

Budapest:

8.30 Hírek | 9.00 Evangélikus is-
tentisztelet | 10.00 Egyházi ének és
szentbeszéd az Egyetem templom-
ból | 11.15 Görög katolikus isten-
tisztelet | 12.30 Budapesti Hangver-
senyzenekar. Szünetben rádiókróni-
ka. Elmondja Papp Jenő | 2.00 hang-
lemezek | 3.00 Rádióelőadás az irá-
nyított termelésről | 3.45 Közvetítés a
budavári koronázó főtemplomból
4.30 A budai vár Mátyás király ko-
rában (előadás) | 5.00 Berzsenyi
László és Villax István magyar nó-
tákat játszanak két zongorán | 5.40
Kosztolányi Dezső elbeszélése | 6.10
Farkas Jenő és cigányzenekara
7.00 Sporteredmények | 7.15 Tarka
est. Rendező Bánóczy Dezső dr.
9.15 Hírek | 9.25 Elek Szidi éneke,
zongorán kíséri Polgár Tibor | 10.00
Közvetítés a Newyork kávéházból.
11.00 Tánczene (közvetítés a Simp-
lon kávéházból).

HÉTFŐ, MÁRCIUS 12.

Beograd:

11.00 Hanglemezek (népdalok)
11.59 Pontos idő | 12.05 Rádiózenekar
| 1.40 Hírek | 4.00 A gyermekek
rádióújságja | 4.30 Rádiózenekar
6.30 Német nyelvóra | 7.00 Hangle-
mezek (könyvi zene) | 7.20 A meg-
bocsátás etikája (előadás) | 7.50 He-
gedűhangverseny | 8.30 Közvetítés a
Nemzeti Színházból. Szünetben kb.
10 órákor Hírek.

Budapest:

6.45 Torna. Utána His Masters
Voice hanglemezek | 9.45 Hírek
10.00 1. A „tátos”, a „vampir” meg
a „lidércek”. 2. Tíz perc fényképe-
zés (A tájkép kifejező ereje) fel-

olvasás. Közben hanglemezek.
12.05 A honvédegyalozezred zene-
kara Közben kb. 12.30 Hírek | 1.15
Pontos időjelzés, időjárás és víz-
állásjelentés. | 1.30 Szikla Adolf vo-
kalkvartette | 2.40 Hírek | 3.30 A
rádió diákfelőrája. „Magyar hősök az
amerikai szabadságharcban”.
4.00 „Asszonyok tanácsadója” | 4.45
Hírek | 5.00 Molnár Alice hegedűl,
zongorán kíséri Polgár Tibor | 5.40

Német nyelvoktatás | 6.10 Hangle-
mezek | 7.00 „Leiter Jakob és tár-
sai”. Karinthy Frigyes előadása.
7.40 A Filharmóniai Társaság hang-
versenyének közvetítése a m. kir.
Operaházból. Utána kb. 9.45 Hírek.
10.10 Magyary Imre és cigányzene-
kara muzsikál a Hungária szálló ét-
terméből | 11.00 Közvetítés a Pátria
kávéházból.

Kámforrá vált 350 köbméter kőköcka

**Az öngyilkossá lett mérnökre hivatkozik
az utépitési vállalkozó**

Beckerek, márc. 10.

A beckereki törvényszék Makszi-
movity tanácsa ma délelőtt tartotta
a folytatódó főtárgyalást Szar-
novszki Iván 39 éves noviszádi ut-
épitési vállalkozó és Atyimovity Jo-
ván 40 éves kikötői bányai utfel-
ügyelő bünpörében, akik a vád sze-
rint Nikitin Györgye,

a beckereki járási főszolgabíró-
ság technikai osztályának öngyil-
kossá lett mérnökével összejátsz-
va 350 köbméter kőköckával ke-
vešebbet vettek át a vállalkozótól,
mint aminek a leszállítására kötele-
zettséget vállalt ami által 117 ezer
dináros kárt okoztak az államkincse-
tárnak.

A két vádlott mult szombati tárgya-
lason azzal védekezett, hogy meg-

felelő mennyiségben szállították a kő-
köckákat, de

a munkások helytelenül rakták
kupokba a köveket

és úgy keletkezett a látszólagos
hiány. Tagadták bünyösségüket a mai
tárgyaláson is és arra hivatkoztak,
hogy Nikitin mérnök hivatalosan is
igazolta a kikötött mennyiségű kő-
köcka átvételét.

Lehet, hogy a melenci ut kövezé-
sénél később lopták el a köveket.

A bíróság Szernovszkit és társát
felmentette, mert

Nikitin, az öngyilkossá lett mér-
nök igazolta a kikötött mennyiség
átvételét,

tehát, ha történt visszaélés, azt Ni-
kitin követte el.

SPORT



Beckerek vasárnapja. Március
11-én, vasárnap folytatják a bajnoki
mérkőzéseket. Ezuttol két derbi mér-
kőzés kerül lejátszásra. Elsőnek —
két órai kezdettel — a Schwäbische
és a Voivodina mérkőzik. A két rivá-
lis között komoly, elszánt küzdelem
várható. A második mérkőzésnél pe-
dig — amely fél 4 órákor kezdődik
— a Borac és a ZsSK lesznek az
ellenfelek. Mindkét mérkőzést a Bo-
rac pályán tartják.

HIRADÓ

politikai napilap.

Alapítva 1871.

Szerkesztő: Kelemen János
hírlapíró, dr. Rajsa u. 8.

A kiadásért felel:

Özvegy dr. Mara Jenőné,
Sokolski kej 10.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Vel. Beckerek, Dr. Tirsá (Obiliceva) u. 3
Telefon 21.

Olcsó tűzifa!

la aprított gyertyánfa 24 Din 100 kg-ként házhoz szállítva
a Kereskedelmi Rt.-nál. Tel. 56.

Kiadja: a lap tulajdonos „Globus” ny. m. tá. Veliki Beckerek. dr. Tirsá uca 3.

TŐZSDE

100 dinár:

Budapesten 7:80—8:30 pengő.
Bécsben 8:38—8:50 silling.
Berlinben 5:37—5:41 márka.
Prágában 51:55—51:95 csehkor.
Egy font 223— dinár.

Ma a buza

Noviszádon: Noviszádkörnyék
100—102.

Középbácskai 101—103.

Szomborkörnyéki 100—102.

Felsőbánáti 98—100.

Délbánáti 96—98.

Beckereken: 94—95.

Árpa 70—72 dinár.

Zab 52—54 dinár.

Ma a tengeri

Noviszádon: bácskai öreg 80—
81, bánáti száritott 70—71, szerém
száritott 74—76 dinár.

Beckereken: 65—66 dinár.

Olcsó gyümölcsök a kiirtendő tá-
lákól, nagymennyiségű nemes, fajtiszta
gyümölcsöket szállít az ország legrégebbi
faiskolája Bednárz, Sztarakanizsa.
Kérjen árjegyzéket! 174

A legmodernebb
tartós (Dauer)
ondolálást
gőzzel és villany-
nyal végzi

Klekker Misi
Grünbaum udvar



Kiadó

a házamban lévő forgalmas
fűszerüzlet

Bővebbet a háztulajdonosnál:

Borjanović Brankó

177

Zmaj Jovina u. 31. sz.

Kölcsönök

házaakra, első helyen zálogjogilag
bekebelezve, évenkénti 20% tőkétörlesz-
tés és 8% kamat mellett, közvetít
Janković K. Jovan közvetítő és
bizományi cég, Cara Dušana u. 3.
Beogradska Zadruga iroda. - 167

Orvosi rendelőnek

keresek a belvárosban 182

április 15, vagy május 1-re

2 szoba, előszobás lakást.

Cimeket kérem a kiadóhivatalba.

Bicikligumik

183 állandóan raktáron

a Volta d. d.-nél.